
Đại hội đồng thường niên năm 2025, Thứ Bảy, ngày 19 tháng 7 năm 2025,  

Bourg-la-Reine 

Biên bản tóm tắt 

 

26 thành viên tham gia hoặc được đại diện, bao gồm 8 người có mặt (trong số 45 thành viên 

đóng phí) 

 

Báo cáo của Chủ tịch (Tiến sĩ Francis MARTIN, Chủ tịch) 

 

Năm 2024 khởi đầu khó khăn với sự ra đi của Bernard Etcheverry sau một đợt nhiễm 

trùng trong khi làm nhiệm vụ ở Madagascar. Ông đã tham gia nhiều đợt công tác tại 

Hải Phòng. 

 

Sau đó, chúng tôi nhanh chóng hội ngộ tại hội nghị CPLF ở Lille tại gian hàng mà chúng tôi 

cùng hợp tác đóng góp với Tổ chức Hỗ trợ hô hấp Quốc tế. Trong suốt năm, các nhóm khác 

nhau đã tiến hành các buổi huấn luyện và thuyết trình tại các hội nghị: hội nghị mùa xuân về 

giấc ngủ (Hà Nội, Huế, sau đó là hội nghị VSSM tại Đà Lạt); vật lý trị liệu và phục hồi chức 

năng; và phẫu thuật lồng ngực vào mùa thu tại Hà Nội, lần đầu tiên tại Bệnh viện Bạch Mai; 

sau đó chúng tôi gặp nhau tại Thành phố Hồ Chí Minh cho hội nghị Hiệp hội Phổi VILA.  

Các khóa học DIU tiếp tục được tổ chức cả trực tiếp và trực tuyến. Nhóm Tây Nam đã có thể 

tiếp tục các tuần học truyền thống tại Hải Phòng. 

Vào tháng 11, chúng tôi chào đón các đồng nghiệp đến tham dự hội nghị về giấc ngủ tại Lille,  

Như vậy, sứ mệnh trao đổi, đào tạo và giảng dạy của chúng tôi đã được hoàn thành. 

Chiến dịch gây quỹ cộng đồng cho máy nội soi phế quản video nhi khoa tại Huế chỉ huy động 

được 10% số tiền mong muốn. 

  

Tuy nhiên, năm 2025 hứa hẹn sẽ là một năm bận rộn với các buổi đào tạo và hội nghị khoa 

học. 

  

Hiện nay, hội chúng tôi duy trì mối quan hệ chặt chẽ với các trường đại học Việt Nam (UMH 

và Phenikaa tại Hà Nội, Phạm Ngọc Thạch tại Thành phố Hồ Chí Minh, v.v.), với các hội 

khoa học chuyên ngành phổi và y học giấc ngủ của Pháp và Việt Nam, với Đại sứ quán Pháp 

tại Hà Nội và Đại sứ quán Việt Nam tại Paris, với FSFV (Liên đoàn Thú y Pháp), và với các 

nhóm hợp tác như VCL-Pháp. Nhờ đó, chúng tôi được công nhận, mời tham dự và có mặt tại 

nhiều sự kiện do các tổ chức này tổ chức.  

Chủ tịch xin cảm ơn các thành viên ban chấp hành vì sự tận tâm của họ. 



 

Báo cáo hoạt động năm 2024 (Tiến sĩ Francis MARTIN và Gérard BODY, thư ký) 

 

Chi tiết các hoạt động được tóm tắt trong các bài viết mở trên blog "tin tức", và báo cáo chi 

tiết về nhiệm vụ trong khu vực thành viên. 

 

1. Đại hội thường niên đã được tổ chức tại Bourg la Reine vào ngày 22 tháng 6 năm 2024. 

 

1. Ban quản trị đã họp ba lần, trong đó có một lần vào tháng 7 để bầu ban điều hành: 

Madalina GRIGOROIU (V-Phó Chủ tịch đương nhiệm), Francis MARTIN (Chủ tịch đương 

nhiệm), Gérard BODY (thư ký đương nhiệm), Anh Tuấn ĐINH XUÂN (thành viên hội đồng 

khoa học đương nhiệm), Gilles MANGIAPAN (thủ quỹ đương nhiệm), Alain PROUST, 

Franck SOYEZ (V-Phó Chủ tịch đương nhiệm), VŨ Đỗ (thủ quỹ phó đương nhiệm), Jeanne 

MONNOT, François PAYOT, Laurent PORTEL, Yves MARTINET, Sy DUONG-QUY, 

NGUYEN Duy Bo, NGUYEN Thi Hong Lien. J-Paul. HOMASSON và Thérèse NGUYEN 

VAN KY là chủ tịch và phó chủ tịch danh dự. 

 

2. Các đợt công tác: Tóm tắt các đợt công tác được đăng tải dưới dạng bài viết trên blog tin 

tức của trang web và có sẵn cho tất cả mọi người. Báo cáo đầy đủ có trong khu vực thành 

viên. 

a. Phẫu thuật lồng ngực và gây mê: 15-24/10/24 

b. Rối loạn giấc ngủ: Các đợt công tác luôn rất năng động  

c. Dị ứng học và DIU: đã bổ sung các chủ đề về hô hấp nhi 

d. Vật lý trị liệu: 10/2024 

e. Aquitaine – Hải Phòng 

f. DIU về hô hấp: chủ yếu được thực hiện trực tuyến 

g. Tổ chức các cuộc họp trực tuyến: về các bệnh lý miễn dịch nguyên phát (PID) và các bệnh 

nhiễm trùng phổi, 

 

3. Hội nghị khoa học  

a. Hội nghị khoa học Hô hấp Pháp ngữ (CPLF), Lille 

b. VILA (Hiệp hội Phổi Việt Nam TP. Hồ Chí Minh 11/2024, PGS.TS. Nguyễn Viết Nhung). 

AFVP đã tổ chức một số hội nghị, bài thuyết trình và hội thảo. 

c. Hội nghị khoa học về giấc ngủ, Lille 

 

4. Các cuộc gặp gỡ và Mối quan hệ 

a. Liên đoàn Sức khỏe Pháp-Việt: một tập hợp hơi rời rạc của các hiệp hội hoặc cá nhân hoạt 

động tại Việt Nam 

b. Đại sứ quán Pháp tại Hà Nội, Đại sứ quán Việt Nam tại Paris 

c. VCL-France, một hiệp hội đa ngành quan tâm đến Việt Nam Campuchia Lào: sự gặp gỡ 

của những ngành nghề khác, những kỹ năng khác.  

 

5. Các thông tin khác 

a. Trang web (https://www.afvp.net/fr/) : Blog, sau một số sự cố, đã được làm mới. 

 

6. Thực tập sinh: Chúng tôi cố gắng theo dõi các thực tập sinh FFI/DFMSA khi có thể xác 

định vị trí  công tác của họ, cũng như các thực tập sinh liên kết.  

Ví dụ: PHUNG Ngọc Hân, MPR Huế, DIỆP Ngọc Bích, chuyên khoa hô hấp Huế, PHAN Thị 

Phương, chuyên khoa hô hấp Huế,  

 



Báo cáo tài chính (Bác sĩ Gilles MANGIAPAN) 

 

Năm 2024 là một năm có doanh thu thấp (điều này phụ thuộc vào nhịp độ của các hội nghị). 

Kết quả là tiêu cực nhưng sổ tiết kiệm A thì đầy. 

 

Đóng góp hội phí 

 

Hiện tại 

• Hội viên chính thức 2025: 50€ 

• Hội viên trẻ AFVP: 20€ 

• Hội viên chính thức Việt Nam, liên hệ drvudo@yahoo.com (Hà Nội): 10€ 

• Hội viên trẻ Việt Nam, liên hệ drvudo@yahoo.com (BVPTW): 5€ 

 

2026: giữ nguyên mức giá 

 

  

Kế hoạch Dự án 

 

2025 

• Tháng 1: CPLF tại Marseille với sự đón tiếp của Liên và Phan Thùy, và tiếp tục thực hiện 

gian hàng triển lãm chung AFVP-SPI 

• Các chuyến công tác đào tạo"giấc ngủ" tại TP.HCM và Huế vào tháng 6, và đại hội giấc ngủ 

VSSM tại Đà Lạt 

• Đợt đào tạo vật lý trị liệu-phục hồi chức năng tại Hà Nội vào tháng 10 (Bệnh viện Bạch Mai, 

sau đó là Bệnh viện Đại học Phenikaa và Bệnh viện Lão khoa), 

• Ngày Sức khỏe Pháp-Việt tại Hà Nội vào ngày 1 tháng 11 với Đại học Y Hà Nội và FSFV... 

Những khó khăn, những điều không rõ ràng nhưng mọi thứ đang diễn ra. 

• Ngày tại Đại học Y học cổ truyền Hải Dương. 

• Hội nghị hô hấp nhi và các khóa đào tạo về dị ứng tại TP.HCM 

• Tuần lễ phẫu thuật tại Hà Nội, 

• các bệnh lý về giấc ngủ ở trẻ em và một ngày về hô hấp tại Hải Phòng 

• một ngày tại Bệnh viện Phạm Ngọc Thạch TP.HCM, nơi mọi thứ bắt đầu hơn 30 năm trước! 

 

2026 

• Trao đổi sinh viên y khoa Pháp và bác sĩ trẻ Việt Nam, với chủ đề "Yersin" xem bài viết 

trong tin tức 

 

Sau này: năm 2027 Hội nghị hai năm một lần về bệnh phổi bằng tiếng Pháp tại Việt Nam.  

Chấp thuận của EFP. Chấp thuận của Giáo sư Châu về nguyên tắc nhưng đang hỏi ý kiến các 

đồng nghiệp. Một văn bản đề nghị về tổ chức đã được gửi đi. 

 


